P23 A de\ yHasad) s o3 3eel) Ra s ogommed)

L s i e T e T i

3.Klasse fiir Fremdensprache Zeit Dauer :2 Stunden
Kontrollarbeit des 2. Trimesters.

Text:

Der Fortschritt ist wie manche Sachen gleichzeitig Positiv und Negativ .Das Positiv ist ,dass der
Fortschritt zeigt ,wie der Mensch durch seine Intelligenz und Anpassungsfahigkeit* immer neue
Mittel erfindet, um besser zu leben .Viele Krankheiten kénnen heute geheilt werden und
zahlreiche Medikamente entwickeln ,die Menschen leben alter und bleiben gesund ,Man reist,
kommuniziert immer schneller und kann sich immer schneller informieren ,Wohnungen
,Kaufhduser ,Biros ,Verkehrsmittel werden immer bequemer und funktionell .Doch gibt es
Negative Aspekte : Zum Beispiel :die neue Maschinen ersetzen die Menschen, Tiere und
Pflanzen sterben aus , Abgase von Fabriken und Autos verschmutzen die Luft ,die wir atmen.
Anpassungsfihigkeit= / Unterschiede = iy

Textverstandnis(07 P te).
1.Richtig oder Falsch Begriinden Sie lhre Antwort mit einem Zitat aus dem Text:

A .Der Fortschritt ist nur Positiv

B .Dank dem Fortschritt kann man heute viele Krankheiten
heilen .

2.Fragen zum Text:

a. Warum erfindet der Mensch immer neue Mittel ?

b. Was sind die Nachteile der Technische Fortschritt ?

c. Erklaren Sie den Satz:” Der Technische Fortschritt hat unser Leben einfach gemacht .“

3.Kombinieren Sie :

1. das Auto a. reisen

2. Krebs b. Verkehrsmittel
3.Das Handy c. eine Krankheit
4.Flugzeug d. kommunizieren
4.Geben Sie dem Text einen Titel.




Sprachfahigkeit:

A. Wortschatz.

1.Ersetzen Sie das Unterstrichene Wort durch ein Synonym aus dem Text:
Die Entwicklung hat Vorteile =

2. Ersetzen Sie das Unterstrichene Wort durch das Gegenteil aus dem Text :
Die Menschen kdénnen schneller reisen

3.Wortbildung:

A .Bilden Sie Komposita:

Das Plastik + Die Tlte =.....ccccevverereenen.

B .Bilden Sie aus dem Folgenden Verb das passende Substantiv:
entwickeln =

4.Ubersetzen Sie ins Arabische.

Schlimme Krankheiten kénnen heute geheilt werden.

B. Grammatik.

1.Setzen Sie ins Perfekt:

Das Auto erleichtert unser tagliches Leben .

2.Setzen Sie ins Prateritum:

Man denkt an den Ursprung des Autos.

3.Setzen Sie ins Passiv :

Die Wissenschaftler haben das Auto erfunden.

4 Ersetzen Sie das Unterstrichenen Wérter durch das passende Modalverb:
Ich bin gezwungen mein Auto zu reparieren.

5.Ergdnzen Sie das Passende Relativpronomen:

Der technische Fortschritt ,.....positive Folge hat ,spielt eine wichtige Rolle.
6.Deklinieren Sie :

D.....fleissig....Mechaniker repariert d....modern....Autos.

Schreibfahigkeit:

ThemaO01: Dank dem Technischen Fortschritt lebt man heute besser .In Wiefern hat der

Technische Fortschritt das Leben des Menschen verbessert.

Thema 02: Der Computer ist ein entwickeltes Gerat .Schreiben Sie Uber die Vorteile des

Computers anhand folgender Stichpunkte.

-Die Arbeit geht schnell.

-kann alle Informationen speichern.

-Die Schiiler kdnnen ihre Projekt leicht realisieren.




Verbesserung der Kontroll:

1.Richtig Oder Falsch.

a. Falsch :doch gibt es Negative Aspekte.

b-Richtig: Viele Krankheiten kdnnen heute geheilt werden.

c. falsch :Man reist kommuniziert schneller.

d. Richtig : Abgase von Fabriken und Autos verschmutzen die Luft ,die wir atmen.

2.Fragen zum Text:

a. Der Mensch erfindet immer neue Mittel um besser zu leben.

b. Die Nachteile sind : die neue Maschinen ersetzen die Menschen ,Tiere und Pflanzen
sterben aus ,Abgase von Fabriken verschmutzen die Luft .

C. dank der Fortschritt das Leben ist leichter .

3.Kombinieren Sie. 1/b 2/c 3/d 4/a

A. Wortschatz .

1.Synonym: Vorteile = Positive Aspekte
2.Gegenteil: schneller/langsamer
Wortbildung:

a.Komposita :

Die Plastiktite.

b. Substantiv:

die Entwicklung

4.Ubersetzung:.
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B .Grammatik.

1.Prateritum : dachte.

2.Perfekt:

hat .....erleichtert

3.Passiv:

Das Auto ist von dem Wissenschaftler erfunden worden.
4.Modalverb:

muss

5.Relativpronomen: der

6.der fleissige Mechaniker repariert die modernen Autos.
Schreibfahigkeit:

Plan

Stil/Orthographie/Ideen

Grammatik







